
Al Presidente del Consiglio Comunale di Pioltello

al Sindaco 

all’Assessore di competenza

INTERROGAZIONE

Sicurezza cittadina, videosorveglianza e illuminazione pubblica

Partendo dal presupposto che la sicurezza è un bene primario e necessario per consentire ai cittadini una 
vita serena nell'ambito di una comunità;

Considerati i recenti e continui episodi di atti vandalici, aggressioni ai cittadini e furti perpetrati nei confronti di 
attività e private abitazioni che  continuano a verificarsi sul territorio di Pioltello;

Evidenziato il silenzio delle istituzioni e di chi amministra la nostra città, su questo tema, e gli scarsi risultati 
ottenuti a seguito degli altrettanto scarsi tentativi di risoluzione di questa evidente problematica, è doveroso 
nuovamente sollevare l'attenzione sul tema della sicurezza urbana, in particolare sull'attuale dotazione e 
copertura territoriale del sistema di videosorveglianza e delle mancanze in diverse zone di un adeguato 
sistema di illuminazione pubblica;

Risulta evidente dai fatti, che il sistema di video-sorveglianza installato solo in alcune zone della città non è 
un deterrente efficace fintanto che gli atti delinquenziali continuano a ripetersi con preoccupante frequenza;

Inoltre nelle zone non coperte dai sistemi di controllo con videosorveglianza, carenti anche dei necessari 
impianti di illuminazione pubblica, si registrano con inaudita frequenza scippi, furti e tentativi di intrusione 
domestica e nelle attività commerciali;

ATTESO che la sicurezza dei nostri concittadini rappresenta una priorità assoluta per tutti gli amministratori 
della nostra Città; 

CHIEDIAMO all'Amministrazione e all'Assessore competente:

1. quali sono state le azioni di risposta ai diffusi e ripetuti atti di delinquenza messe in campo 
dall'Amministrazione in sinergia con le autorità di pubblica sicurezza nell'ultimo anno;

2. quali saranno le future strategie per implementare il controllo territoriale;

3. se è in essere la volontà di ampliare il sistema di videosorveglianza cittadino;

4. se è in essere la volontà anche di correggere le mancanze di illuminazione pubblica nelle zone poco o 
per nulla illuminate e rendere più sicure le aree critiche e in generale tutti i quartieri della nostra città.

1.  

Massimo Cutillo
Claudio Fina
Giuseppe Pino

Gruppo Consigliare  Forza Italia Pioltello, 16 novembre 2023
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Buongiorno,
si trasmette in allegato alla presente, interrogazione da inserire nell'odg del 
prossimo Consiglio Comunale utile.

Ringraziando saluto cordialmente
Claudio Fina
Gruppo Consigliare Forza Italia

C
O

M
U

N
E

 D
I PIO

L
T

E
L

L
O

. PR
O

T
O

C
O

L
L

O
 N

. 0055695/2023
Pag.1/1


